

# 广州渔民新村杨箕店即将停业

## 昔日“餐饮明星”为何近年频频“关店”？

羊城晚报讯 记者梁怿韬摄影报道：渔民新村及其集团旗下餐厅，在广州又将数量“-1”。五一假期前，位于越秀区广州大道中富力东山新天地的渔民新村（杨箕店），贴出公告称将在

5月15日完全停业。记者5月7日现场看到，餐厅仍正常营业，还有不少顾客光顾。对于这一昔日广州的“餐饮明星”近年来频频“关店”，顾客在线上线下皆有看法。

### A 顾客赶着用掉会员卡余额

记者5月7日中午在渔民新村（杨箕店）看到，餐厅在一楼入口设置了告示，提醒顾客因租赁合同到期，该店将逐步暂停营业，并将在5月15日完全停业；该告示同时提醒使用充值会员卡的顾客仍可持会员卡到渔民新村旗下其他分店消费。

记者搭乘电梯来到位于4楼的餐厅大堂，看见午饭时间餐厅经营大致正常，大堂餐桌基本被顾客坐满，供应海鲜、烧腊的明档货源及食品充足，暂未见因停业在即而出现的食品菜式“缺货”现象。

“发停业公告前，人没有这么多；发了公告后，顾客来得比以往多了。”有店员向记者透露了餐厅发出停业公告前后的变化。记者现场看到，不少到场的顾客，持有渔民新村集团发放的

充值预付费式会员卡，“我的卡里面还有6000多元没有用完，这家店（杨箕店）在老城区交通方便，如果停业了，我要跑很远才能继续消费了。”食客陈小姐告诉记者，她听说杨箕店要停业后，趁该店仍在经营，赶紧过来用掉会员卡内的充值余额。

### B 高峰时餐厅数量曾超20家

渔民新村集团，曾是广州的“餐饮明星”。开放式的明档厨房让顾客一边点餐一边看着厨师制作菜式，设置海鲜池让顾客亲眼看到生猛海鲜从池中捞出现场烹制，均是该集团旗下餐厅招揽客人的“大招”；个别餐厅更提供从早茶、午餐到晚餐直至落宵夜的“全天候餐饮”，让外地游客无论何时到达广州，均能吃到现做餐食，带旺广州“夜经济”。

梳理微信公众号“渔民新村”的发帖记录，记者发现在2017年时，集团旗下曾有餐厅27家，不仅广州有24家，佛山、上海、南京还各有1家餐厅。但近年来该集团业务不断收缩，多间餐厅“闭店”。截至2025年4月底，集团旗下餐厅仅剩8家，其中广州7家、上海1家。如果算上5月15日公告即将停业的渔民新村（杨箕店），则其营业的餐厅将只剩7家，其中广州6家、上海1家。



5月7日，仍在营业的渔民新村（杨箕店）

### C 食客称出品下降经营“杀熟”

为何昔日“明星”如今“关店”频频？记者发现，除了公告给出的“租赁合同到期”理由外，出品水平下降、经营方式让顾客感到权益受损等，均导致渔民新村“星味下降”。以杨箕店为例，该店截至5月7日中午在“大众点评”上的差评条数达555条，“出品不好”是网友吐槽较多的“槽点”。网友“dd382zit”称，一顿饭出现“牛肉没熟、鲍鱼捞饭潦草”等问题，“只有盐焗螺和椰子鸡达到了大排档的水准”；网友“灯泡”称，“咸猪手和烤乳鸽骚味特别重”。

除了出品下降，餐厅的“杀熟”经营方式，也让老顾客不满。5月7日当天，记者看到顾客陈小姐拿着已经使用多年，卡面字迹已经模糊的渔民新村充值会员卡点菜。但来到明档前一看价格，却皱起了眉头，“我是支持了你们多年的会员，为什么我的价格要比非会员还高？”据悉，一般店家均会对预付费充值消费的顾客给予优惠，以鼓励他们多充值。但在渔民新村（杨箕店），几乎所有菜式的会员价格，均比非会员价格要高，如“椰青炖鸡翅”非会员88元/位，会员反而要168元/位；一碟集中了多款烧腊的拼盘“皆大欢喜”非会员278元/例，会员价高达538元/例；相对便宜一些的红烧乳鸽，非会员48元/例，会员92元/例。

“之前的充值政策，让我们现在这样定价。”一名店员向陈小姐表示，过去为了吸引顾客充值为会员，集团采取了“充100送100”等优惠政策，不少顾客因此大额充值，卡内的余额很多都是“送”的而不是顾客实际充的。为了平衡成本，餐厅采取了会员价格高于非会员价格的定价策略。

### 警惕诈骗新趋势

## 谨慎对待“退款公告”小心陷入“二次诈骗”

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员穗消宣报道：在现实生活中，商家跑路导致预存退款费无门的情况，已经让众多消费者感到无比棘手，但受害者想要维权退费的迫切心情，又可能再次成为诈骗分子利用的工具。对此，广州市消费者委员会（以下简称“广州市消委会”）提醒广大消费者，谨慎对待“退款公告”，小心陷入“二次”诈骗陷阱。

### 以购买“公司债权”诱骗消费者

广州市消委会仔细整理了相关证据，发现所有的“退款公告”均是通过添加张女士为好友后发送的。由于涉事的太平公司的登记注册地位于上海市浦东新区，为求证《退款方案通知》的真伪，广州市消委会联系了上海浦东区消保委请求协助。

经上海浦东区消保委核实，太平公司从未接管五一管家的任何债权债务，也没有发出过《退款方案通知》。该公司于2024年10月11日在官网上发出《关于不法分子假冒太平资产名义办理退款、债权转让等业务的情况声明》并进行过报警。

至此，张女士收到的《退款方案通知》为虚构的，是不法分子通过虚构事实、伪造太平公司印章等违法手段，以购买所谓“公司债权”诱骗消费者转账的骗局。

同时，广州市消委会核实了张女士收到的所谓“官方回款公告”，发现该QQ号码仅是普通个人QQ号码，并非企业官方注册，广州市消委会劝导张女士不要添加，因为QQ号码的所谓客服极有可能以其他形式引导其进行转账，使消费者掉入“二次”骗局。

### 收到所谓“官方回款公告”

近日，消费者张女士向广州市消费者委员会反映，其于2024年1月在“51家庭管家”平台（以下简称“五一管家”）签订了家庭服务合同。不久，五一管家突然爆雷，所有业务暂停服务，她的预付卡剩余4800元一直无法消费，按照五一管家指引的流程进行退费登记，但后续并无收到任何反馈消息。

2024年11月19日，张女士突然收到一份落款为太平资产管理公司（以下简称“太平公司”）发出的《退款方案通知》，称“国家金融监管总局以债权转让方式退款”，并附上了申请退费的网址。

着急退费的张女士按照要求

登录进网址，按照网站的指引提

供了手机号、身份证号等个人信

息，并签订了退款协议和债权转

让协议。不过，张女士发现，该公

司要求消费者先转账500元购买

该公司价值650元的资产，才可

以提现150元，但剩余的500元则以

债权形式持有不能提现。

### 保持警惕的三大关键策略

广州市消委会提醒广大消费者，谨慎对待来历不明的“债权转让”“退款公告”。警惕非官方渠道（如陌生链接、非备案网站）发出的公告，各类平台债务转让通知或者退款公告，应及时通过以下方式进行核实：联系原平台官方客服或属地监管部门确认；登录企业官网、官方App或拨打官方电话验证信息真伪。

警惕“先转账再退款”等异常操作。强化个人信息保护意识。

拒绝添加陌生QQ号、微信号、下载App，不通过陌生网址链接、非官方客服提供个人身份证号、银行卡号、短信验证码等敏感信息；谨慎签订电子协议，仔细阅读条款，避免授权不明债权转让或捆绑消费；定期修改账户密码，关闭免密支付功能。

## 国际 A5

# 印巴冲突是否会进一步升级

印度军方7日凌晨对巴基斯坦境内及巴控克什米尔地区多处目标发动军事打击，巴方随即反击并称击落了多架印军战机。巴军方说，印军当天空袭已致巴方至少26人死亡，46人受伤。

专家认为，相较2019年印巴两国间的武装冲突，这次印度对巴方军事打击力度和规模都更大，双方冲突进一步升级的风险更高。双方在接下来48小时内会采取何种行动，或将成为决定局势走向的关键。

印方7日凌晨发动军事行动，称已打击巴基斯坦境内及巴控克什米尔地区的9处目标。

巴控克什米尔地区居民对半岛电视台表示，他们经历了“一个充满恐惧和恐慌的夜晚，印度导弹引发巨大爆炸声和停电”。住在印控克什米尔地区的印度媒体人艾尔沙德·哈米德说，他和邻居们7日凌晨被飞机轰鸣声和巨大爆炸声惊醒，随后看到远处燃起大火。

巴基斯坦军方7日说，印军当天凌晨空袭巴方多处地点，巴军随即展开反击。巴三军新闻局发表声明说，巴空军击落5架印军

战机，并发射导弹摧毁印方一处军事指挥部。

印度媒体援引印军方消息称，巴基斯坦军队6日至7日凌晨从克什米尔地区印巴实际控制线巴方一侧向印方多个哨所开火射击，造成3名平民丧生、7人受伤。印方“采取适当措施回应”，交火中巴基斯坦部队有人伤亡。

印度外交部7日上午在新闻发布会上就军事行动称，印度监测“恐怖分子”的情报表明，对印度的进一步袭击“迫在眉睫”，印度必须采取“威慑和先发制人的措施”。印方对战机被击落一事尚未回应。

巴基斯坦总理夏巴兹·



5月7日在巴基斯坦东部旁遮普省巴哈瓦尔布尔地区拍摄的遭印度导弹破坏的房屋 新华社发

谢里夫7日在一份声明中说，“巴方完全有权对印度的‘战争行为’作出强有力回应”。巴军方称，将采取“空中和地面”行动予以回击。

地区归属问题是两国间的一个主要矛盾，两国因此多次爆发冲突甚至战争。国际危机研究组织高级分析师普拉温·东蒂表示，印巴之间眼下的紧张局势和冲突规模“可能造成可怕后果”。他说：“印巴国内都情绪高涨，加剧了局势进一步升级的风险。双方应该选择外交途径，因为任何进一步的军事行动都可能带来不可接受的风险。”

针对印巴之间紧张局势升级，国际社会表达严重忧虑，呼吁双方保持克制，避免采取使局势进一步复杂化的行动。

联合国秘书长古特雷斯当地时间6日通过其发言人发表声明说，“世界承受不起印度与巴基斯坦之间的军事对抗”，呼吁印巴“保持军事克制”。古特雷斯此前说，联合国支持任何有助于缓和局势、推动外交和重新致力于和平的倡议，愿为两国政府提供斡旋，以促进和平。

中国外交部发言人7日就当前印巴局势答记者问时表示，中方对当天凌晨印度的军事行动表示遗憾，对目前事态发展感到担忧。印度和巴基斯坦是搬不走的邻居，也都是中国的邻居。中方反对一切形式的

恐怖主义。我们呼吁印巴双方以和平稳定大局为重，保持冷静克制，避免采取使局势进一步复杂化的行动。

俄罗斯外交部表示，对军事对抗升级“深感担忧”，呼吁“各方保持克制以防止局势进一步恶化”，并希望紧张局势能够“以和平外交手段解决”。

美国总统特朗普在白宫对媒体记者表示，当前冲突不断升级“令人遗憾”，希望冲突“赶快结束”。法国外长巴罗呼吁印巴保持克制以避免事态升级，并避免平民伤亡。阿联酋副总理兼外长阿卜杜拉在一份声明中说：“外交和对话是和平解决危机、实现各国和平、稳定和繁荣的共同愿望的最有效手段。”

（新华社）

## 美国为何撇开以色列与也门胡塞武装停火

新华社电 以色列6日大规模空袭也门胡塞武装控制区，同日美国总统特朗普突然宣布美方将停止轰炸胡塞武装。阿曼官员随后证实，美国已与胡塞武装达成停火协议。这一消息令以色列猝不及防，胡塞武装则警告将继续打击以色列。

美国为何撇开以色列单独与胡塞武装停火？美为何出现分歧？后续局势会如何演变？

### 局势有何反差变化

胡塞武装控制的马西拉电视台6日报道，也门首都萨那及周边多地遭到密集空袭。以色列国防军随后证实打击多处胡塞武装目标，“彻底瘫痪”萨那国际机场。以方指认胡塞武装利用机场运输武器和人员，称空袭旨在打击“恐怖主义设施”。

这是胡塞武装4日用导弹打击以色列本·古里安机场后，以色列对胡塞武装发起的第二轮大规模空袭。

同在6日，特朗普在白宫会见来访的加拿大总理卡尼时说，美方将停止空袭胡塞武装。特朗普称，胡塞武装“不想再打了”，已承诺停止威胁中东水域航行安全，美方将尊重这一决定。

阿曼外交大臣巴德尔稍后声明，在阿曼斡旋下，美方和胡塞武装已达成停火协议。根据协议，未来双方将不再互相攻击，包括不得针对红海及曼德海峡的美国船只，以确保航运自由和国际商航通道畅通。

### 美为何分歧明显

美国一名政府官员披露，美方没有告知以色列已同胡塞武装达成停火协议。据以色列媒体报道，以方猝不及防，而停火协议显然没有涉及以色列。

美国自3月15日以来持续空袭胡塞武装，与以色列的打击行动形成联动之势。但美国前外交官纳比勒·库利接受卡塔尔半岛电视台采访时指出，美以行动目标存在明显差异。

库利认为，美国主要将军事行

动限定为回应胡塞武装对商船和军舰的袭击，试图强调自卫，同时尽量避免局势进一步升级。相比之下，以色列的空袭更多是出于报复。以色列希望借助更强烈的军事打击，削弱胡塞武装及中东地区对以色列构成威胁的力量。

分析人士认为，这种目标差异导致美以在也门问题上步调不一，尤其在是否让局势升级上分歧明显。

阿曼政治分析师谢扎维对新华社记者说，美国意识到，空袭并未削弱胡塞武装袭击航道的能力，反而在某种程度上激励其采取更激烈的对抗姿态，这可能促使特朗普政府最终决定停火。

### 后续局势如何演变

也有观点认为，美国此时决定停火，可能与特朗普即将访问沙特阿拉伯、卡塔尔等中东国家有关。

分析人士认为，美国与胡塞武装达成停火协议，体现了各方在维护红海航运安全、避免冲突升级方面的共同利益，但局势仍面临不确定性。以色列是否会在缺乏美国支持的情况下继续对也门目标发动打击，将成为观察地区局势走向的关键。同时，美国和胡塞武装是否真正遵守停火承诺，也将影响协议的实际效果。

胡塞武装6日表示，其在巴以冲突上的立场没有改变，与美方达成的“初步谅解”不会影响其对巴勒斯坦的支持。胡塞武装同时警告，将继续打击以色列目标。

卡塔尔大学政治学副教授哈立德·艾哈迈德此前对新华社记者说，美国当前面临严重财政压力，不会冒险开战，也不会允许以色列将其拖入冲突。

美国官员披露，美军对胡塞武装的军事行动成本巨大，自3月15日以来，仅空袭所用弹药就耗资超过7.5亿美元，这不包括部署两个航空母舰打击群的费用。同期，胡塞武装袭击了7架美军MQ-9型“死神”无人机，美国航母两架同样造价不菲的舰载机坠海。